Итоговая  контрольная работа по разделу 

«Общие особенности природы»
1 вариант
	1
	2б
	Укажите крайнюю северную материковую точку России
	А) мыс Челюскин;
Б) мыс Диксон;

В) мыс Флигели;

Г) мыс Лопатка

	2
	2б
	Выявите, какое время показывают часы в Иркутске (VII часовой пояс), если известно, что в Москве (II часовой пояс) в данный момент 6 часов утра
	А) 11 часов утра;

Б) 1 час ночи;

В) 11 часов 30 минут;

Г) 15 часов дня.

	3
	2б
	Если территория относительно устойчива, на поверхности находятся породы, залегающие пластами, то рельеф
	А) горный;

Б) равнинный.



	4
	2б
	С холодным атмосферным фронтом связана погода:
	А) тихая и солнечная;

Б) облачная и безветренная;

В) облачная, ветреная с осадками.

	5
	2б
	При мощных циклонах могут возникать стихийные бедствия
	А) ураганы;

Б) ураганы и засухи;

В) ураганы, засухи, суховеи.

	6
	2б
	Главной причиной отсутствия наводнений на реке Волге является
	А) постепенное таяние снега;

Б) наличие водохранилищ;

В) малое количество снега на территории бассейна.

	7
	2б
	Больше всего болот в России находится
	А) в европейской части;

Б) в Западной Сибири;

В) в Восточной Сибири.

	8
	2б
	Самым верхним горизонтом почвы является
	А) гумусовый;

Б) вымывания;

В) вмывания.

	9
	2б
	Наличие мелких узких листьев большинства растений тундр объясняется:       
	А) недостатком тепла;

Б) недостатком влаги.

	10
	3б
	Установите соответствие между океаном и морем, принадлежащим к его бассейну:
	Океан                                            Море

1) Тихий                              а) Балтийское

2) Атлантический               б) Чукотское

3) Северный                       в) Берингово

    Ледовитый                    г) Каспийское

	11
	2б 
	Установите соответствие
	    Внешние силы                                               1) ветер;                                                          2) ледник.                                                                                                                           Формы рельефа

А) овраги и балки;

Б) барханы;

В) моренные холмы, озерные                                                                             котловины.

	12
	3б
	Распределите почвы по мере увеличения мощности гумусового горизонта
	А) серые лесные;

Б) подзолистые;

В) дерново-подзолистые


	13
	5б
	Вам предложили создать гербарий растений разных природных зон России. Разработайте проект, в котором укажите для каждой природной зоны перечень наиболее характерных растений.

	14
	7б
	Исходя из предложенных данных определите, на какой из рек, впадающих в Тихий океан, наиболее целесообразно строительство ГЭС. Объясните свой выбор.

Река

Длина, км

Высота истока, м

Среднегодовой расход воды, м3/с

1

80

20

1305

2

305

115

12540



	15
	2б
	Охраняемыми природными территориями являются заповедники и национальные парки. Объясните, в чем состоит главное отличие национальных парков от заповедников.


Итоговая  контрольная работа по разделу 

«Общие особенности природы»

2 вариант
	1
	2б
	Укажите крайнюю восточную материковую точку России
	А) мыс Челюскин;

Б) мыс Диксон;

В) мыс Дежнева;

Г) мыс Лопатка

	2
	2б
	Выявите, какое время показывают часы в Москве (II часовой пояс), если известно, что в Норильске (VI часовой пояс)  в данный момент 20 часов 
	А) 16 часов;

Б) 24 часа;

В) 2 часа;

Г) 16 часов.

	3
	2б
	Горы в России расположены в основном
	А) на севере;

Б) на юго-западе, юге и востоке;

В) в центральной части.

	4
	2б
	Ветреная, ненастная погода в антициклоне объясняется
	А) восходящим движением воздуха;

Б) нисходящим движением воздуха.

	5
	2б
	При движении с запада на восток количество солнечной радиации, получаемой территорией
	А) увеличивается;

Б) не изменяется;

В) уменьшается.

	6
	2б
	На реке Амур половодье наступает летом, потому что
	А) тают ледники в горах;

Б) начинаются муссонные дожди;

В) начинается таяние снега.

	7
	2б
	Котловины большинства озер в северо-западной части России имеют происхождение
	А) вулканическое;

Б) ледниковое;

В) запрудное.

	8
	2б
	Для степных районов наиболее характерна эрозия почв
	А) водная;

Б) ветровая.

	9
	2б
	Наибольшее разнообразие пресмыкающихся свойственно
	А) лесам;

Б) степям;

В) полупустыням.

	10
	3б
	Выберите три окраинных моря, омывающих берега России:
	Балтийское, Белое, Охотское, Баренцево, Азовское, Карское

	11
	2б
	Установите соответствие
	    Внешние силы                                                    1)текучие воды;                                                2)ледник.                                                                                                                                   Формы рельефа

А) барханы;

Б) моренные холмы и гряды;

В) овраги и балки.

	12
	3б
	Установите соответствие
	Тип почв                                                               1) чернозем                                                         2) бурые полупустынные                             3) подзолистые                                             

Сельскохозяйственные угодья
А) пастбища

Б) луга и сенокосы
В) пашня

	13
	5б
	Вам предложили разработать проект, в котором необходимо указать для каждой природной зоны наиболее типичных животных.



	14
	7б
	Исходя из предложенных данных определите, на какой из рек, впадающих в Тихий океан, наиболее целесообразно строительство ГЭС. Объясните свой выбор.

Река

Длина, км

Высота истока, м

Среднегодовой расход воды, м3/с

1

80

20

1305

2

305

115

12540



	15
	2б
	Охраняемыми природными территориями являются заповедники и национальные парки. Объясните, в чем состоит главное отличие национальных парков от заповедников.


